

# 鹤壁日报

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2022年5月31日

壬寅年五月初二 星期二

总第9883期 今日四版



鹤壁日报报业集团宣

武国定到鹤调研“三夏”生产及灾后恢复重建工作时强调

## 全力组织好小麦机收会战 高质量推进灾后恢复重建

本报讯 (记者 范鑫)5月30日,副省长武国定到我市调研“三夏”生产及灾后恢复重建工作。省政协办公厅副主任卢东林、省农业农村厅副厅长王俊忠;市委常委、常务副市长洪利民,市委常委、统战部部长、市政府党组成员李晖参加。

浚县30万亩高标准农田示范方内的晚播小麦由于后期管理到

位,丰收在望。武国定深入大田查看小麦长势及高标准农田修复工作,详细了解植保监测、灌溉措施等情况。

他指出,今年的小麦能有如今的丰收局面来之不易,要倍加珍惜。要引导各类市场主体搞好夏粮收购,引导滞洪区内的群众和粮食经纪人减少自持粮数量,确保储粮安全。要加快水毁高标准农田建设,提高

建设标准,完善管护办法,推广智能化、水肥一体化的节水灌溉措施。来到傅庄堤水毁修复提升工程项目建设现场,小河镇王湾分洪口、新镇镇卫河彭村堵口等处,武国定登上防洪堤,检查工程质量,详细了解设计标准、施工进度等情况,强调要加快水毁工程修复,搞好卫河、共渠险工段的查险排险,确

保今年安全度汛。

小河镇柴湾村集中安置区正在加快建设。武国定详细了解项目规划、建设进度等情况后强调,要加快集中安置点建设进度,严把工程质量关,确保6月底工程完工,10月底群众入住。要加快推进农村“四化”供水步伐,深入开展农村人居环境整治提升,提高农民群众的获得感和幸福感。

在小河镇宝录农机合作社,武国定认真询问农机保有量、跨区作业等情况,强调要科学组织小麦机收会战,搞好农机调度,统筹好疫情防控,确保小麦适时收获,颗粒归仓。要抓好小麦机收防火和秸秆禁烧,严格落实责任,确保“三夏”安全。

## 再造升级传统优势 加快奠定发展胜势

——我市优势再造加速重构行动综述

□本报记者 岳珂

初夏正是万物竞相生长的时节,浚县白寺现代物流产业园也呈现出日新月异的景象。5月27日,记者在该产业园看到,一辆辆货运卡车鱼贯而入,混凝土搅拌机转动不停,施工原材料进场络绎不绝,热火朝天的建筑工地上到处是紧张有序忙碌着的工人。正在成长中的数个重大项目未来建成后将和京东“亚洲一号”仓、顺丰、韵达等物流巨头共同构建起我市现代物流业的基本骨架,一幅美好画卷正在徐徐展开……

在构建新发展格局大背景下,市委市政府把落实省委“优势再造战略”作为我市高质量发展的新引擎,开展了优势再造加速重构行动。我市抢抓机遇,以创新思维谋篇布局,推动传统优势再造升级,谋篇布局新兴产业,加快重塑竞争优势,奠定发展胜势,让争先晋位成为鹤壁最强音。

深入实施区域性综合交通枢纽打造工程,编织四通八达、内畅外联现代交通网

当日,鹤辉高速公路(鹤壁至浚县)项目工地上一派繁忙景象,

数十台工程机械车穿梭在施工现

场。“项目整体正在有序推进中,砾沟隧道配电房二次结构已经完

成,红山岭配电房主体也已完工;

红山岭隧道高位水池、机电外场

设备基础已完成,交安声屏障、标

志标牌基础也已完成。”市交通运输局副局长尚志强在施工现场告

诉记者,“目前我们在保证施工安

全的基础上正加快推进项目建设,预计今年可建成通车。”

鹤辉高速公路项目总投资60亿元,项目全长61.2公里,其中鹤壁段20.4公里,是我市深入实施区域综合交通枢纽打造工程的重要组成部分。目前,鹤壁段除跨京广铁路大桥外,实现了全线主线连通,已完成投资8.46亿元。“鹤辉

高速公路建成通车后,将打通连接山东、河南、山西三省的豫东北西向高速公路梗阻。”尚志强告诉记者。

(下转第二版)



京东亚洲一号鹤壁浚县物流园。

资料图片

## 坚决打赢打好灾后恢复重建工作攻坚战

市审计局深入结对帮扶村浚县新镇镇牛村开展主题党日活动 践行初心使命

本报讯 (首席记者 刘倩倩)为加强结对帮扶村的村容村貌建设,改善人居环境,助力乡村振兴工作顺利开展,5月27日,市审计局联合市委第四巡察组深入浚县新镇镇牛村开展“厚植为民情怀·践行初心使命”主题党日活动。

活动中,党员志愿者不怕脏、不怕累,认真打扫环境卫生,重点对村道两旁的垃圾堆及村里房前屋后的塑料袋、废纸屑和杂草杂物等进行清理,彻底清扫卫生死角,和村民共同打造干净整洁的良好人居环境,使村庄容貌焕然一新。

随后,全体党员干部步行至新镇镇彭村卫河堤重温入党誓词,回忆去年洪水肆虐之时全市各级

面对面问需、手把手解难……助力浚县巩固拓展脱贫攻坚成果这场培训会开到了田间地头

## 农技指导送上门 间诊把脉促增收

本报讯 (记者 马龙歌)“进入麦收期,麦地已经不需要浇水,大家要抢抓晴好天气全力抢收抢种……”5月26日,在市农科院助力浚县巩固拓展脱贫攻坚成果技术培训会上,农技专家就麦收、玉米备播和苗期管理等技能进行培训,来自浚县小河镇的种粮大户、部分村干部参加了培训。

培训过程中,市农科院农技专家从小麦收获前注意事项、玉米高产关键栽培管理技术、绿色高效病虫草害防治技术等方面进行了讲解。“讲的都是干货,我都用小本记下来了,对接下来的玉米备播我胸有成竹。”浚县小河镇侯刘庄村村委刘书增说。

农技专家到田间地头的实际指导更是受到农户欢迎。农技专家王小星在小河镇郝村的麦田薅了一把麦子,仔细点过穗粒数后表示:“虽说去年播种时间较晚,但由于弱苗转壮时管理比较好,今年收成有望超过预期。”

自去年7月我市遭遇特大洪涝灾害以来,为减少小麦晚播造

成的不利影响,市农科院充分发挥专业优势,选派57名科技人员组建19支服务队,利用线上、线下等方式,从小麦播种到管理开耕科技下乡服务66次。

“我们始终坚持把科技下乡作为科技服务农业发展的有力支撑。”市农科院党组书记张文成表示。

5月26日,农技专家(右一)在浚县小河镇一处麦田作农技指导。  
本报记者 马龙歌 摄

效形式,将继续组织科研人员深入浚县,面对面了解农民的科技需求,手把手解决农民的种地难题,为帮扶浚县巩固拓展脱贫攻坚成果提供技术支持。

▶ 扫码了解详情



## 再次明确!2022年医保改革重点有这些

●扩大药品耗材集采范围 ●推进医疗服务价格改革  
●推行多元复合式医保支付方式  
●促进多层次医疗保障体系发展

▶ 扫码了解详情



## 帮扶浚县巩固拓展脱贫攻坚成果

转型  
老工业  
基地调  
整改  
造和产  
业发  
改委通  
报表  
扬

全省唯  
一全国二  
十一个

本报讯 (记者 王峰 通讯员 赵德华)国家发展改革委办公厅日前印发了《关于通报表扬2021年推进老工业基地调整改造和产业转型升级工作成效明显的城市的通知》,对全国20个2021年推动老工业基地调整改造和转型升级工作成效明显的城市给予通报表扬,我市从全国120个老工业城市中脱颖而出,是全省唯一获此殊荣城市。这是记者5月30日从市发改委获悉的。

近年来,市委、市政府聚焦老工业基地调整改造和产业转型升级示范区建设,坚持优中培新、有中育新,坚定不移推进传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业谋篇布局,构建形成“四优三新”(4+3)主导产业体系,走出了一条符合实际、富有特色、充满活力、示范显著的老工业基地转型升级之路。今年1月至4月份,全市固定资产投资增长16.5%,居全省第一位;税收收入增长35.1%,居全省第一位;全市社会消费品零售总额增长4.6%,居全省第二位;规模以上工业增加值增长6.1%,居全省第十位;实际利用外资增长20.5%,增幅居全省第三位。

市发改委有关负责同志表示,下一步,我市将以此次通报表扬为动力,继续将老工业基地调整改造和产业转型升级作为推动经济高质量发展的关键抓手,持续转方式、调结构,优存量、扩增量,强动能、创优势,以更大力度、更有效举措确保“十四五”老工业基地调整改造和产业转型升级工作取得新进展,为全国老工业城市转型发展继续探索一批可复制、可推广、可借鉴的鹤壁经验。

聚力城市创建 共建富美鹤城

## 我市积极推进深化食品安全专项行动 守底线 查隐患 保安全

本报讯 (记者 汪丽娜)5月27日下午,我市召开深化食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动动员部署会,要求坚持目标导向、问题导向、结果导向,凝聚力量,把行动往里抓、往深里推、往精里做,打造鹤壁样板。

本次专项行动将扩展至全域全年,时间延长到2023年3月,在前期“七个聚焦”(聚焦大企业和重点品种、大连锁、大平台、校园、农村集体聚餐、抽检问题多的品种、违法行为)的基础上,突出抓好食品生产、经营、餐饮、老年人和未成年人食品消费等“七个重点”的隐患排查。

作为行动组织单位,市市场监管局相关负责人表示,该局将认真梳理工作任务,准确把握时间节点、整治重点,积极抓好推进实施。

督管理局相关负责人表示,该局将认真梳理工作任务,准确把握时间节点、整治重点,积极抓好推进实施;健全完善机制,开展风险会商,定期组织调度,实施台账管理,强化整改反馈;严格考核问责,将专项行动纳入食品安全年度考核和示范创建内容,加大考核权重,加强督导检查,确保专项行动取得实效;大力宣传专项行动的重要意义、措施和成效,推广先进经验,宣传典型做法,营造全社会关注支持专项行动的良好舆论氛围。

会上还宣读了《鹤壁市食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动深化实施方案》。

作为行动组织单位,市市场监管局相关负责人表示,该局将认真梳理工作任务,准确把握时间节点、整治重点,积极抓好推进实施;健全完善机制,开展风险会商,定期组织调度,实施台账管理,强化整改反馈;严格考核问责,将专项行动纳入食品安全年度考核和示范创建内容,加大考核权重,加强督导检查,确保专项行动取得实效;大力宣传专项行动的重要意义、措施和成效,推广先进经验,宣传典型做法,营造全社会关注支持专项行动的良好舆论氛围。

会上还宣读了《鹤壁市食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动深化实施方案》。

作为行动组织单位,市市场监管局相关负责人表示,该局将认真梳理工作任务,准确把握时间节点、整治重点,积极抓好推进实施;健全完善机制,开展风险会商,定期组织调度,实施台账管理,强化整改反馈;严格考核问责,将专项行动纳入食品安全年度考核和示范创建内容,加大考核权重,加强督导检查,确保专项行动取得实效;大力宣传专项行动的重要意义、措施和成效,推广先进经验,宣传典型做法,营造全社会关注支持专项行动的良好舆论氛围。

&lt;p